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Kostel sv. Vavřince ve 
Strašicích má velmi 
bohatou historii. Více  
vám představí výstava    
„365 dnů se svatým 
Vavřincem“, která bude 
slavnostně otevřena 
během oslav posvícení 
v muzeu.  
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Zprávy z jednání RO č. 60/2013 (26.6. 2013) a 60/2013 (10.7. 2013) 
J. Hahner a Ing. K. Šnaiberk 

 
RO č. 61/2013 
 
Doklady a informace na v ědomí 
Dne 18.6. proběhla v Českých Budějovicích schůzka zástupců obce se společností IZOGARANT s.r.o. 
ohledně reklamačního řízení na zateplení bytových domů v obci. Společnost se vyjadřovala 
k poskytnutým znaleckým posudkům, s jejichž závěry ve značném rozsahu nesouhlasí, neboť některé 
vady, které jsou v nich popisovány, nebyly nakonec předmětem zakázky, atd. Bylo dohodnuto, že 
proběhne místní šetření, kde budou jednotlivé vady u posuzovaných domů dále diskutovány. 
Projednáno 
1. Mandátní smlouva – BS Inzula 
RO projednala a schválila nové znění mandátní smlouvy ohledně správy bytového fondu. Aby bylo 
možné uzavřít novou mandátní smlouvu od 1.1.2014, je potřeba vypovědět Smlouvu o poskytování 
účetních služeb mezi Obcí Strašice a Pavlou Ledlovou, neboť z nové mandátní smlouvy vyplývá, že 
správce BF odpovídá za vedení účetnictví. 
2. Darovací smlouva – Zlínský kraj 
RO projednala a schválila darovací smlouvu č. D/1244/2013/KH, kterou zaslal Zlínský kraj. 
Předmětem darovací smlouvy je poskytnutí částky 75.000 Kč na likvidaci škod po povodni.  
3. Rozpočtové opatření č. 4 a č. 5 
RO projednala a schválila Rozpočtové opatření obce Strašice č. 4 a č. 5., která budou předložena ZO. 
V rozpočtovém opatření č. 4 byl ponížen rozpočet v příjmových a výdajových položkách na základě 
provedených vzájemných zápočtů s firmou Služby obce Strašice s.r.o., Veolia a Regotherm.                
K navýšení příjmů došlo u položky Muzea, které bude realizovat naučnou stezku pro město Mirošov. 
V rozpočtovém opatření č. 5 byl ponížen rozpočet v příjmových a výdajových položkách na základě 
provedených vzájemných zápočtů s firmou Služby obce Strašice s.r.o. Dále byla upravena DPPO na 
základě zpracovaného daňového přiznání a převody mezi rozpočtovými účty, které se nerozpočtují. 
Příjmová část byla navýšena o cca 150.000 Kč, což je dotace od Úřadu práce na dva pracovníky, které 
v letní sezóně Obec Strašice zaměstnává. 
4. Žádost o rozšíření veřejného osvětlení  
Žadatel č.j. 951/13 požádal o rozšíření veřejného osvětlení v lokalitě Dvůr – cesta směrem k parcele 
pana A. Moce. Důvodem žádosti je plánované zřízení elektrické přípojky pro nově vznikající stavební 
parcely v této lokalitě. Současné osvětlení nepokryje ani současnou zástavbu a proto se domnívá, že 
by bylo vhodné toto osvětlení rozšířit. 
RO vzala žádost na vědomí a protože bude v dohledné době řešena změna provozovatele veřejného 
osvětlení, v rámci nové smlouvy bude řešeno případné rozšíření osvětlení. 
5. Žádost o povolení výstavy drobného hospodářského zvířectva 
Český svaz chovatelů ZO Strašice požádal o povolení výstavy drobného hospodářského zvířectva 
v neděli 11.8. v prostoru sídla obecní policie. Vystoupí zde dechová kapela Cheznovanka. Pro 
veřejnost bude otevřeno v neděli od 8,00 do 15,00 hod. Příjem zvířat bude v pátek 9.8. a posuzování 
proběhne 10.8. Příprava výstaviště bude probíhat 8.8. a uklid 12.8. Zároveň požádali o bezplatné 
zapůjčení prostoru zahrady, prominutí poplatků a pomoc ze strany zaměstnanců obce s navezením a 
odvezením výstavního materiálu z místa uložení na výstaviště a zpět. RO žádost schválila. 
6. Odvolání proti usnesení RO  
Žadatel se odvolal proti usnesení RO č. 59/05/13-1, kdy mu bylo zamítnuto proplacení investice, ketou 
vložil do pronajatého bytu. Byt dle jeho vyjádření předal v sedmém měsíci roku 2012, nikoliv 2011, 
jak bylo uváděno. Žádá o udělení výjimky a proplacení investované částky i přesto, že o proplacení 
požádal se čtyř měsíčním zpožděním, neboť o nějaké lhůtě, do kdy si může o investici požádat, 
nevěděl. Rozhodnutí RO se neřídí zákonem č. 500/2004 Sb., správní řád, proti rozhodnutí se nelze 
odvolat. RO nebude měnit své usnesení. 
7. Návrh na přepis nájemní smlouvy - Inzula 
RO projednala  a schválila návrh správce BF č.j. 1006/13  ohledně přepisu nájemní smlouvy na byt č. 
10 v č.p. 560 z pana J. H. na pana R. Š., který by převzal veškeré závazky s bytem spojené. Správce 



BF doporučuje uzavřít smlouvu na dobu určitou 3 měsíce a pokud bude vše v pořádku smlouvu dále o 
3 měsíce prodloužit. 
8. Zápis z jednání BK č. 31/13 
RO projednala a schválila zápis z jednání Bytové komise č. 31/13 ze dne 18.6.2013. Další jednání 
komise proběhne 16.7.2013 v 16:00 hod. 
9. Zápis z jednání komise Partnerství č. 21-2013 
RO projednala zápis z jednání komise Partnerství č. 21-2013. 
 
RO č. 62/2013 
 
Projednáno 
1. Nájemní smlouva – Domov pod Brdy o.s. 
RO projednala a schválila nájemní smlouvu mezi Obcí Strašice a občanským sdružením Domov pod 
Brdy. Předmětem nájemní smlouvy je pronájem budovy č.p. 605 za účelem provozování domova pro 
seniory tímto občanským sdružením. Doba trvání smlouvy je 35 let, nájemce bude hradit vzhledem 
k vložené investici nájemné ve výši 12.000 Kč/měsíc, pronajímatel bude tuto investici splácet částkou 
ve výši 9.000 Kč/měsíc po zkolaudování objektu. V budoucnu budou obě strany řešit případný prodej 
této nemovitosti za předem stanovených podmínek na základě Smlouvy o smlouvě budoucí kupní, 
která se v současnosti připravuje.  
2. Projednání zápisu a usnesení ZO ze dne 27.6.2013 
RO projednala zápis z jednání ZO dne 27.6.2013 a přijala opatření k realizaci přijatých usnesení.  
3. Rozpočtové opatření č. 6 
RO projednala a schválila Rozpočtové opatření obce Strašice č. 6. V rozpočtovém opatření č. 6 bylo 
využito rezervy z předcházejících rozpočtových opatření, příjmy se navýšily o dotaci Zlínského kraje a 
Města Rokycany na krytí povodňových škod. Výdaje jsou navýšeny o provozní výdaje, výdaje na 
opravu vstupu do budovy radnice, pořízení nové sekačky atd. 
4. Zpráva k problematice Návrhu na vyhlášení CHKO Brdy – RNDr. Lang 
Na základě usnesení RO předložil RNDr. Lang zprávu k problematice Návrhu na vyhlášení Chráněné 
krajinné oblasti Brdy. Dle této zprávy by Obec Strašice měla usilovat o zařazení některých krajinných 
prvků mezi chráněné lokality, a to např. douglaska v areálu zámečku Tři trubky, stromořadí od hráze 
Dolejšího rybníka směrem k Padrti, staré původní smrčiny v okolí Tří trubek sloužící k pěstebním 
účelům. RO souhlasí s výše uvedeným návrhem. 
5. Žádost o uspořádání akce – Člověk v tísni, o.p.s. 
RO projednala a schválila žádost ohledně možnosti uspořádání akce společnosti Člověk v tísni, o.p.s., 
která by proběhla v posledním srpnovém týdnu v prostoru kasáren. Jedná se o preventivní akci 
zaměřenou na rodiče a děti z místních ubytoven. Cílem akce je nabídnout dospělým podporu při řešení 
sociálních problémů rodin, varovat před riziky a dopady půjček a nekalých praktik vedoucích 
k zadlužování. Celá akce by byla doplněna programem pro děti. 
6. Schválení příspěvku TJ Spartak Strašice  
Vedoucí FO požádala o projednání přidělení finančního příspěvku zastupitelstvem obce, neboť 
požadovanou výši příspěvku 82.000 Kč musí schválit právě zastupitelstvo obce. TJ Spartak Strašice 
v letošním roce obdržel již 40.000 Kč., 10.000 Kč požaduje SPV TJ Spartak, zbytek bude rozdělen 
mezi ostatní oddíly. RO vzala žádost na vědomí a schválení příspěvku bude zařazeno na jednání ZO.  
7. Zadávací dokumentace – koncesní řízení na provozovatele vodovodu ve Strašicích 
RO projednala a schválila zpracovanou zadávací dokumentaci pro koncesní řízení na provozovatele 
vodovodu ve Strašicích v letech 2014 a 2015. Toto koncesní řízení bylo vypsáno z důvodu poskytnutí 
dotace ze Státního fondu životního prostředí, kterou obec stále neobdržela. V současné době se do 
koncesního řízení přihlásili dvě firmy, které splňují kvalifikační podmínky, a to Vodovody a 
kanalizace Beroun a Vodohospodářská společnost Sokolov. Na základě této zadávací dokumentace 
bude zpracována a předložena nabídková část. 
 
 
 
 



Zpráva z územní Strašic za období červen 2013 
 
KRÁDEŽE 
Policisté obvodního oddělení Hrádek přijali dne 14.6. 2013  oznámení o vloupání do kolny. Po 
příjezdu hlídky na místo bylo zjištěno, že neznámý pachatel v době od 11.6. 2013 do 14.6.2013 
odstranil visací zámek na petlici  u dveří kolny v obci Strašice,  do těchto prostorů vnikl a odcizil 
kovový stojan na dřevo, kárku a dva kovové sudy na dešťovou vodu. Svým jednáním způsobil škodu 
majiteli ve výši 6 tisíc korun. Policisté pátrají po pachateli uvedeného skutku,  jeho jednání  
kvalifikovali jako přečin krádeže a případ stále šetří.  
 
V polovině měsíce června 2013 řešili hrádečtí policisté případ krádeže šestnácti kusů plotových kun 
v areálu bývalých kasáren. Krádeže se měli dopustit 33letý muž a 29letý muž, oba  cizí národnosti. 
Svým jednáním způsobili škodu majiteli ve výši 15 tisíc korun. Jejich  jednání bylo kvalifikováno jako 
přečin krádeže a bylo jim sděleno podezření z uvedeného přečinu, věc byla šetřena ve zkráceném 
přípravném řízení a koncem měsíce června byla   postoupena na Okresní státní zastupitelství 
v Rokycanech.  
 
Policistům obvodního oddělení Hrádek za spolupráce s kriminalisty z Rokycan se podařilo odhalit  
pachatele krádeže, kteří v měsíci květnu v areálu bývalých kasáren v obci Strašice vnikli do vnitřního 
prostoru, kde odcizili 25 ks litinových radiátorů a z celé budovy si odnesli 20 ks termoregulačních 
hlavic. Svým činem způsobili škodu majiteli ve výši téměř 30 tisíc korun. Policisté sdělili podezřelým 
ve věku 22 let a 26let podezření ze spáchání přečinu krádeže a věc předali na Okresní státní 
zastupitelství.  
 
ZANEDBÁNÍ POVINNÉ VÝŽIVY 
Svoji vyživovací povinnost, která  vyplývá ze zákona o rodině a dále z rozsudku Okresního soudu 
v Rokycanech si neměla plnit  29letá matka  na svého nezletilého  syna. Oznámení přijali policisté od 
poškozeného a případ stále šetří pro podezření z přečinu zanedbání povinné výživy.  
 
JÍZDA POD VLIVEM NÁVYKOVÉ LÁTKY 
Dne 9. června 2013 v odpoledních hodinách  kontrolovali na silnici v k.o. Strašice  policisté osobní 
motorové vozidlo, které řídil muž, který se při kontrole podrobil testu na návykovou látku, která 
s pozitivním výsledkem prokázala v těle amfetamin. Řidič, který se měl před jízdou posilnit 
návykovou látkou následoval hlídku do nemocnice k lékařskému vyšetření spojené s odběrem krve a 
moči. Po obdržení toxikologického výsledku bylo zjištěno, že řidič měl v těle v době jízdy 
amfetaminové deriváty o koncentraci vyšší než 8 mg/l.  Po zahájení úkonů trestního řízení byl spisový 
materiál postoupen na službu kriminální policie a vyšetřování v Rokycanech.  
 
Začátkem měsíce června 2013 ve večerních hodinách byl na pozemní komunikaci u bývalých kasáren 
zastaven hlídkou hrádeckých policistů 32letý řidič z Rokycanska v osobním vozidle tovární značky 
Škoda Favorit. Při kontrole provedli policisté dechovou zkoušku, kde se u řidiče potvrdil výsledek 
nejméně 1,32 promile alkoholu v dechu, řidič následoval hlídku do nemocnice k provedení lékařského  
vyšetření. Policisté zahájili úkony trestního řízení a po doručení výsledku lékařského vyšetření a 
provedení dalších úkonů byl spisový materiál ukončen a postoupen  na Okresní státní zastupitelství 
v Rokycanech.  
 
nprap. Hana Kroftová 
vrchní inspektor 
tel. 974 335 207 
mobil: 602 462 701 
e-mail: pcrorro@mvcr.cz 
www.policie.cz 
http://twitter.com/Policie_CR 
 
 



                                       Letní tábory v plném proudu  / ohlédnutí/ 
 
Tímto víkendem začala sezóna dětských 
letních táborů.  V neděli 30.6.2013 se do 
jednoho takového tábora, který se nachází 
na břehu řeky Berounky nedaleko obce 
Bujesily  vydali členové klubu RC Park 
Nová Ves o.s. se svými RC modely. 
Na nedělní odpoledne připravili pro 
všechny táborníky ve spolupráci 
s vedoucími a instruktory oddílů závody 
RC trialu a RC expedici. V průběhu 
expedice, děti musely plnit zadané úkoly, 
které byly rozmístěny po trati a každý si 
mohl vyzkoušet řízení RC modelu 
v lesním terénu.  Po návratu do tábora je 
čekala zkouška řízení RC modelu při 
projíždění dvou připravených trialových sekcí. Jedná se o projetí mezi dvěma tyčkami ve správném 
pořadí a směru jízdy. Důležité bylo snažit se o projetí branek bez jejich dotyku s RC modelem.  Zde se 
důkladně prověřila šikovnost jednotlivých 
závodníků a jejich prostorová orientace. 
Vše probíhalo za odborného dozoru a 
pomoci členů RC klubu.  
Při plnění těchto úkolů utíkal všem čas 
neuvěřitelně rychle a strávily při nich 
příjemné nedělní odpoledne. Po splnění 
všech úkolů děti obdrželi od členů klubu 
„Certifikát řízení RC modelu“. 
Předvedené modely vzbudily skoro ve 
všech dětech veliký zájem a jen těžko se 
s nimi loučily. 
Případní zájemci o RC modely najdou 
více informací na webových stránkách 
klubu – www.rcparknova-ves.maweb.eu  . 

 
Provozovna Strašice, areál kasáren- otevřeno máme: Po-Pá 8:00-12:00 
13:00-16:00, Sobota 9:00- 12: 00 hodin.  
Tel: 602 414 523, 602 208 996. 
Vykupujeme: veškerý železný šrot, železo litinu, měď, hliník, mosaz, zinek, 
olovo, nerez, kabely, elektronický odpad. Likvidace autovraků zdarma. 
www. plzenskyskart 

 

Zájezd do divadla 
Obec Strašice pořádá dne 27.9.2013 zájezd do divadla Radka Brzobohatého 
v Praze na hudební komedii „Vyhazovači“   Cena vstupenky 350,- Kč  Doprava 
zdarma (odjezd od Obecního úřadu v 16 hodin) 
 Předprodej vstupenek v Místní knihovně  tel. 371 793 400 



                                                Z historie Mark Hohenfelsu II. 
 
 První díl historie Markt Hohenfelsu jsem zakončil poměrně stručnou epizodou zániku tamějšího 
hradu. Ovšem k tomu je třeba podotknout, že historie městečka je mnohem obsáhlejší a pestřejší, než 
nám dovoluje rozsah několika příspěvků do našeho obecního zpravodaje. Vraťme se tedy nyní opět do 
historie Markt Hohenfelsu po smrti Hilpolta ( zemřel roku 1393). Tehdy již byl v Hohenfelsu zřízen 
úřad dohlížející na činnost řemeslníků (na šenkýře, pekaře a řezníky). Na  hrad byl dosazen správce. 
Po neklidných husitských válkách bylo panství i městečko rozděleno na několik majetkových částí. Za 
kurfiřta Filipa Falckého zvaného upřímný ( 1476-1508) dochází k důležitému zlomu, tehdy se totiž 
Mark Hohenfels ocitá obklopen cizími 
panstvími a ztrácí pozemní spojení s ostatními 
částmi knížectví Pfalz- Neuberg. Správa nad 
tehdejším Hohenfelsem byla tedy  vykonávána 
až z Ambergu. V té době se  městečko 
vyrovnává s celou řadou pohrom, jakými jsou 
mor či ničivé požáry. Od roku 1540, navzdory 
nepříznivému osudu, získává městečko svůj 
vlastní znak. Skládá se z modrého pole, z něhož 
vystupuje stříbrná skála, tu objímá zlatý lev 
s červenými drápy a vyplazeným jazykem. 
Udělením znaku byla přiznána obyvatelům celá 
řada práv. Bohužel městečko bylo stále chudé    
a samotná rada města se neměla kde scházet. 
Jako nouzové řešení se jevilo to, že se schůze 
konaly u jednotlivých členů tehdejší rady. Tento 
stav byl uznán jako nevyhovující a tak  bylo zažádáno do Ambergu, aby byl pro tyto účely používán 
dům zdejšího kaplana. Dne 25.dubna 1555 byla žádost hohenfelských radních schválena a dům byl 
převeden do majetku Markt Hohenfelsu. ( Na snímku výše je zobrazen stav budovy staré radnice 
v polovině minulého století).   
   Doba poklidného rozvoje byla přerušena  
bouřlivými událostmi třicetileté války (1618-
1648). Na jejím počátku byla oblast Hohenfelsu 
obrácena na evangelickou víru. Ostatně 
v nedalekém Dienschwangu u Ambergu se 
narodil nám velmi známý zimní král Fridrich 
Falcký, který pocházel z rodu falckých 
Wittelsbachů. Jeho šťastná hvězda však nezářila 
příliš dlouho a tak se náboženské poměry 
v Hohenfelsu změnily ihned po bitvě na Bílé 
hoře. Tehdy se situace obrátila v neprospěch 
protestantů a do městečka byl dosazen katolický 
farář Sebastian Bach Maier . Ovšem je třeba 
dodat, že se změnily i majetkové poměry a 
Hohenfels připadl kurfiřtu Maxmiliánovi I. Ten 
postoupil nabytý majetek Johannu t'Serclaes von 
Tillymu ( zobrazen na vedlejším rytině od van 
Dycka). Tento vlámský generál a polní maršál 
bojoval jako vojvůdce Katolické ligy proti 
českým, německým, dánským i švédským 
protestantům. A byl to právě on, kdo společně 
s Karlem Bonaventurou Buquoyem porazil 
osudného 8. listopadu 1620 vojsko českých stavů v bitvě na Bílé hoře.Markt Hohenfels ale i přesto 
nadále trpěl průtahy švédských vojsk, které nešetřily majetek ani obyvatele. V roce 1632 se udál  jeden 
z největších útoků švédských vojsk na město i hrad. Během něho došlo na rabování či dokonce 
k vraždění obyvatel.  



Tehdy byl dobyt a velmi poničen hrad. Při této události skočila s cimbuří mladá panna, aby se vyhnula 
svému zneuctění. Místo, kde její mladý život vyhasl, bylo nazváno „ Sterzenbach“.  
   Kraj se je pomalu vzpamatovával ze strašné války. Vládu nad ním vykonával potomci slavného rodu 
Tilly. V letech 1716-1721 byl na místě starého kostela, postavený nový chrám, který slouží do dnešní 
dnů. Jen rod  Tilly neměl příliš štěstí. Roku 1724 zemřel poslední mužský potomek. Po jeho smrti 
přešel hrad i Markt Hohenfels zpět pod vládu kurfiřtů. Ti ovšem neměl velký zájem o rozkvět 
městečka  a tak jej dávali do zástav či zde nechali hospodařit své příbuzné. Jak jsem zmínil minule, 
tento čas byl taktéž osudný i pro hrad, jenž byl prodán krejčímu Bronoldovi na stavební kámen. 
  O tom, jak prožívali občané Honhenfelsu 19. a 20.století se dozvíte v dalším pokračovaní . 
                                                                                                                                Mgr. Tomáš Makaj 
 
 
I do muzea vtrhlo naplno léto 
RNDr. Martin Lang, Mgr. Tomáš Makaj 
 
   Občas má práce v muzeu své nesporné 
výhody. Zatímco venku se jeden 
přehřívá v teplotách nad třicítkou, až se 
skoro smaží, uvnitř muzea se teplota 
drží na přijatelných hodnotách v obou 
budovách. Nejlépe je, „kupodivu“, 
v suterénních expozicích ve vile. Snad i 
proto si nemůžeme stěžovat na zájem o 
návštěvu muzea a rovněž tak na 
využívání ubytovny turisty. 
   Zatímco v minulých dvou číslech 
Barňáku jsme vás, milí čtenáři, 
informovali především o různých 
akcích, tentokrát vám popíšeme spíše 
dění uvnitř muzea. Protože samý základ 
muzea tvoří muzejní sbírka, povězme si 
něco o zajímavých akvizicích                 
a přírůstcích. 
   Výrazně se rozšířil místopisný fond. Začněme historickou zemědělskou technikou. Z Osova, 
z jihovýchodního Podbrdska, připutovala do Strašic opravdu velmi pěkně zachovalá mlátička, 
vyrobená zřejmě ve válečných letech či krátce po II. sv. válce firmou Suchý, Jouda a Čáp, továrna na 
stroje a slévárna v Chrástu u Plzně (dnešní Atmos). Mlátička má i zabudovaný svrchní fukar a je k ní 
řada drobného příslušenství a dílů. Mlátila prý ještě v 80. letech 20. století v hospodářství soukromého 
rolníka, který nepodlehl kolektivizaci. Získali jsme ji darem, resp. za odvoz. Umístili jsme ji do nové 
expozice historických zemědělských strojů spolu s přídavkem převozného elektromotoru fy 
Himmelwerke Tübingen, ručního šrotovníku vyrobeného v ČMKD a hladkého dřevěného válce na 
úpravu půdy pro koňský zápřah. Ze zrušené lesní školky nedaleko bývalé obce Kolvín přišel další 
hladký, ale i „ježkový“ válec. 
   Sbírku rozšířily také nádherné historické předměty z oboru hornictví, rovněž velmi cenný dar. 
Především se jedná o skvělý soubor kahanů a lamp, kde „kralují“ tři kahany. Předně je to zcela 
kompletní mosazný lojový kahan, odhadem z r. 1870. Dále opravdu překrásný mosazný olejový kahan 
tzv. sicilského čili tunelářského typu, opět zcela kompletní, vč. pinzety na knot. Je zdobený 
plechovým mosazným kohoutem a datován k r. 1890. Půvabný a ve sbírce svého druhu nejstarší je 
malý olejový kahan přezdívaný horníky „kukuč“, vyrobený kolem r. 1850. Velmi pěkná a zajímavá je 
drobná karbidka jednoznačně domácké výroby. Krásnými hornickými reáliemi jsou pamětní hornické 
kožené zástěry, tzv. „aršfleky“. Jedna z nich je zcela raritní a vztahuje se k osobě našeho 
světoznámého atleta, běžce Emila Zátopka. Byla mu věnována coby památka na sfárání do německé 
šachty Hans Kosner. Zdobená je naivním, ale roztomilým pokusem o zobrazení E. Zátopka na běžecké 
dráze. Velmi pěkný je i soubor měřických přístrojů užívaných v minulosti docentem Vysoké školy 
báňské, Z. Zíchou (dva „niveláky“ a jeden teodolit). K zajímavostem patří i několik hornických 



tupláků rozdávaných u příležitosti přijímání do stavu hornického, tzv. skoku přes kůži. Kahany             
i karbidka skončily ihned ve stálé expozici hornictví. Tam se ocitla i dlouhodobá zápůjčka od 
mnohaletého uhelného geologa plzeňské pánve, RNDr. Josefa Paška. Zahrnuje především historické 
báňské měřické přístroje zhotovené někdy po r. 1850, konkrétně vídeňský výklopný kompas a pražský 
sklonoměr v překrásném řemeslném provedení. Dále opět svítidla, tentokrát další lojový kahan             
a cennou, tzv. freiberskou lampu (cca r. 1910). 
   Celkově jsme z oborů historie zemědělství a hornictví (za starého Rakouska je oba řídilo 
Ministerstvo orby) zapsali 26 nových přírůstkových čísel. 
   Dva muzejní pracovníci, R. Převrátilová a M. Lang dosáhli dalšího zvýšení kvalifikace 
absolvováním nástavbovbého studia Školy muzejní propedeutiky v oboru Muzejní výstavnictví. Oba 
úspěšně obhájili své závěrečné práce i stati z výstavní kritiky. 
Nezahálela ani publikační činnost. 
T. Makaj dokončil publikaci o 
historii strašického Sboru 
dobrovolných hasičů „Z historie 
SDH Strašice“, která bude mít 
zřejmě svůj křest v podzimních 
měsících. J. Bělová s M. Langem 
odevzdali nakladatelství Baron, 
resp. Brdské edici závěrečnou 
korekturu rukopisu dalšího svazku 
této edice, která se tentokrát týká 
funerální litiny na Brdech, 
Podbrdsku a v okolí, s názvem 
„H řbitove, hřbitove, zahrado 
železná“. Publikace spatří světlo 
světa zřejmě ještě v letošním srpnu. 
V srpnu se rovněž dočká křtu nový 
sborník příbramského archivu a muzea Podbrdsko XX (2013), který zveřejňuje v oddílu „Materiály“ 
původní Langovu práci „Dekorační kámen v děkanském kostele Panny Marie Sněžné v Rokycanech“. 
Naplno běží výroba panelů nově vznikající naučné stezky „Za černým diamantem“ v Mirošově, kterou 
naše muzeum pro město připravuje. Stezka bude měřit přes 5 km a bude obsahovat celkem osm 
zastávek na místech výrazně sepjatých s historií tamní uhelné těžby. Vznikla především díky 
financování z grantu MAS Aktivios. Texty vypracoval a obrazovou část uspořádal M. Lang, grafické 
práce provádí R. Rotter z Tění a výroby podstavců se ujalo strašické truhlářství LAHAS. Práci 
musíme městu Mirošov předat hotovou do konce srpna. 
   Bohužel, neznámí hackeři se opět „činili“ na webových stránkách muzea. Proto se stránky ocitly 
mimo provoz od 19. do 23. července a jejich administrátor Mgr. Martin Weber se na jejich opravách 
skutečně „vydováděl“. Touto cestou mu za odvedenou nelehkou práci děkujeme. 
  Muzeum bylo Ministerstvem pro místní rozvoj vybráno jako jeden z projektů ROP, o němž Česká 
televize natočí a odvysílá krátký film. Této pocty se kromě nás dostalo dalším 13 akcím z ROPu          
a dlužno říci, že nás výběr ministerstva v opravdu široké a vážné konkurenci velmi potěšil. Režii 
dostala na starost populární redaktorka a moderátorka ČT Petra Svoboda, která si již „místo činu“ 
přijela prohlédnout.  
  Nyní se muzeum intenzivně chystá na tradiční strašické Posvícení, jehož předběžný program jsme 
vám představili v minulém Barňáku. V muzeu se můžete těšit na novou minigalerií pamětihodností 
partnerské obce Markt-Hohenfels, která bude umístěna v přízemí budovy Turistické ubytovny a 
slavnostně předána veřejnosti za přítomnosti zástupců partnerské obce. Velmi zajímavá a v suvislosti 
s posvícením stylová bude výstava autorky Ing. arch. Lucie Laštovičkové „365 dní se sv. Vavřincem“, 
která přinese neobvyklý pohled na strašický svatostánek dokumentovaný ve fotografii i kresbě 
skutečně po celý rok, den za dnem. Pro děti nebude ani letos chybět oblíbená atrakce skákacího hradu 
v muzejní zahradě a pro dospělé ukázka motocyklů z rokycanského WG klubu. 
              Tak tedy, sejdeme se na Posvícení (ale doufáme, že i jindy) opět v muzeu!    
 
 



      
 
Zvíře mělo více útrpnosti než člověk – informace o knize. 
 
   Nestává se často, že vyjde kniha o Strašicích, jeho rodácích či o lidech, kteří touto obcí pouze prošli, 
na chvíli se zastavili a pak putovali dál. A o takovém člověku, duchovním pateru Františku Štverákovi 
je kniha paní Stanislavy Vodičkové DiS.  
  Jak sama sdělila, kniha vznikla, jak se dnes často říká, jako vedlejší produkt bádání o životě kardinála 
ThDr. Josefa Berana, oběti jak fašistické, tak i komunistické zlovůle. Při hledání podkladů pro život 
pana kardinála narazila na jméno jeho spoluvězně z fašistických koncentráků, který ihned po návratu 
z koncentračního tábora sepsal, pokud měl vše v živé paměti události jichž byl očitým svědkem. 
Vzpomínky na léta prožitá v různých KT, včetně  vzpomínek na spoluvězně dokončil v roce 1946. Ale 
ani poté nezůstává mimo aktuální dění. Již na sklonku roku 1945 se stává svědkem u soudu 
s válečnými zločinci z KT Dachau. Z pověření bývalého spoluvězně kardinála Berana vyhledával 
v námořním přístavu v Hamburku zvony z českých kostelů, které byly z důvodu sběru barevných kovů 
pro válečný průmysl odvezeny do Říše. Později po odsunu sudetských Němců, svážel z pohraničí 
zanechaná kalichy a monstrance do Prahy.  
  Zdálo by se, že člověk který prožil tolik utrpení dojde konečně klidu, který si zasloužil. Ale přichází 
únor 1948, kdy konfrontační politika KSČ si vybrala církev, jako úhlavního nepřítele. Nic není platné, 
že byl spoluvězněm JUDr. 
Alexeje Čepičky ( zetě presidenta 
Gottwalda) či ministra Josefa 
Plojhara, přesto je v červnu 1949 
znovu zatčen. Je vězněn 
v nelidských podmínkách 
vyšetřovacích věznic. Zatím co 
Němci se snažili terorem odhalit 
konspirační sítě odboje, cílem 
komunistického teroru bylo 
donutit vězněné k přiznání „ 
zločinů“, které by zapadaly do 
předem připravovaného scénáře 
procesů. Původně uložený trest 10 
let byl pro těžký zdravotní stav 
změněn pouze na dobu 
vyšetřování a v červnu 1954 
propuštěn na svobodu. Umírá v srpnu 1954 ve věku 47 let. 



  Kniha je opatřena bohatým poznámkovým aparátem. Je psána velice čtivým způsobem na čemž má 
velkou zásluhu snaha autorky uplatnit původní text vzpomínek patera Štveráka. Knihu  vydal Ústav 
pro studium totalitních režimů letošním roce, kde ji lze zakoupit, stejně jako ve vydavatelství Kosmas.  
  PS. Pro ty mladší, pater František Štverák působil ve Strašicích v létech 1935 až 1937. Zasloužil se o 
společenský život ve Strašicích, byl organizátor hudebních produkcí. Pracoval v dozorčí radě místní 
Kampeličky a v dalších společenských organizacích. Zatčen byl pro skvi aktivní činnost ve vojenské 
odbojové organizaci Obrana národa v roce 1940. 
 
     Ing.Václav Jiřička 
 
    Poznámka k fotografii.Pater Čtverák sedící v kněžském oděvu  uprostřed se strašickými hudebníky. 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

                                      POZVÁNKA 
NOVĚ VZNIKAJÍCÍ PIONÝRSKÁ SKUPINA VE STRAŠICÍCH  TROJLÍSTEK , 
SLOŽENÁ Z JIŽ DŘÍVE EXISTUJÍCÍCH  ODDÍLŮ SVĚTLUŠKY, BOBŘÍCI A 
VČELKY   ZVE VŠECHNY DĚTI, RODIČE  A ŠIROKOU VEŘEJNOST NA DEN 
OTEVŘENÝCH KLUBOVEN , KTERÝ SE USKUTEČNÍ V SOBOTU 7.9.2013  OD 
10,00H DO 18,00H V KLUBOVNĚ POD ZÁKLADNÍ ŠKOLOU (BÝVALÝ 
SECONDHAND-TEXTIL), VCHOD OD TĚLOCVIČNY.   
PŘIJĎTE SE K NÁM PODÍVAT, RÁDI VÁM  UKÁŽEME, CO S DĚTMI DĚLÁME A 
JAK PRACUJEME !!! 
 
 VEDOUCÍ ODDÍLŮ SVĚTLUŠKY, BOBŘÍCI, VČELKY 
  JAROSLAVA MAJEROVÁ, PETRA SLÁDKOVÁ, IVANA  VESELÁ 
 

                        Děkujeme sponzorům strašického posvícení! 
 

 
 
 
 

Služby obce Strašice s.r.o. 
      Strašice 40, 338 45 
 
 

 

 
 
 

 
 
                             http://www.kovovyroba.eu/cz/ 
 



Společenská rubrika 
 
  Měsíce červen a červenec byly v tomto roce bohaté na 
slavnostní události. 
  Prvními oslavenci byli manželé Helena a Jiří Soukupovi, kteří 
8.6.2013 oslavili krásnou zlatou svatbu. Jejich padesátileté 
soužití s nimi a nejbližší rodinou oslavil místostarosta obce 
Karel Šnaiberk v obřadní síni obecního úřadu.  
  O týden později, v neděli 16.6.62013, přivítal starosta obce Jiří 
Hahner nové občánky. Na radnici se dostavili manželé 
Halbychovi s dcerkou Stelou, Paní Štreithoferová a pan Hrubý 
s dcerkou Adrianou, paní Horváthová se synkem Kristiánem, 
manželé Švambergovi se synkem Jindřichem, paní Peštová a pan 
Vacek se synkem Václavem, manželé Vackovi s dvojčátky 
Veronikou a Viktorií a manželé Švandrlíkovi s dcerkou Sárou. 
Děti z mateřské školy přednesli pásmo básniček a předali 
batolatům drobné dárečky. Rodiče, ale i babičky a dědečkové se 
podepsali do pamětní knihy. 
  Dalším významným jubilantem se stala paní Jindřiška 
Andrlíková (snímek níže), která 25.6.2013 oslavila úctyhodné 
devadesáté narozeniny. Pan starosta a zástupkyně komise pro 
občanské záležitosti navštívili paní Andrlíkovou v domácím 
prostředí, kde se podepsala do pamětní knihy. 

  Ve čtvrtek 27.6.2013 ožila radnice dětmi. Nejprve se 
od 13. hodin slavnostně loučily děti, které opouští 
mateřskou školu. A že jich letos bylo požehnaně – 34 
budoucích prvňáčků. Od 16. hodin potom proběhlo 
rozloučení absolventů devátého ročníku základní školy 
Karla Vokáče. Školu opustilo 22 budoucích studentů. 
Malé i velké děti přišli podpořit rodiče a sourozenci. 
Dne 13.7.2013 přesně na den oslavili manželé Ivana a 
Karel Ludvíkovi 50 let společné cesty životem (snímek 
níže vlevo). Slavnostní slib znovu obnovili před 
starostou obce Jiřím Hahnerem. Dalším jubilantem byl 
pan Ljubomír Mikulík (snímek níže vpravo), který se 
dne 23.7.2013 dožil 90 let. Poblahopřát mu přišel pan 
starosta Jiří Hahner a za komisi pro občanské 
záležitosti paní Věra Šnaiberková. 
 
 

 

 



 


